

Како што споменавме, некои тврдат дека младинскиот активизам денес е на најниско ниво. Тие ги нагласуваат движењата како оние во САД, на пример Црните Пантери кои се бореле за правата на црниците и угнетените луѓе во Америка, или студентските движења и антивоеното движење за време на војната во Виетнам. Во 1970-тите, панкерското движење имаше слична улога - панкерите сакаа социјални промени и воспоставија своја музика, мода и начин на живот во спротивставување на доминантната култура.

Безброј поединци пишувале за студентското движење од 1960-тите. И покрај тематските и стилските разлики меѓу делата, она што не може да се оспори е дека секој автор му дава признание на студентското движење дека одиграло голема улога во помагањето да се олеснат драстичните промени во општеството. Покрај нивната очигледна поврзаност со движењето против војната во

Виетнам, студентите исто така биле силно вклучени во социјалната правда за движењето за граѓански права, движењето за ослободување на жените и правата на хомосексуалците, како и прашањата за животната средина и слободата на говорот, меѓу другото.

Денес, како што некои велат, младите се егоцентрични, нарцисоидни и слично, и тие немаат граѓанско учество.

Меѓутоа, други тврдат дека безброј млади се граѓански ангажирани и вклучени во движења надвор од традиционалните политички групи како што се синдикатите и политичките партии. Ако само мал процент од младите се активисти, можеби ја потценуваме важноста на нивните практики и начинот на кој тие ја користат технологијата. А Касимир заклучува дека „нашето разбирање за современиот младински активизам - локален и глобален, национален и транснационален - тажно заостанува зад политичките практики на младите луѓе... Многу млади луѓе го најдоа својот глас и се залагаат за промена“.

Social Media and Youth Activism

01

➤ Is Youth Activism on its lowest points?

02

➤ Do social media bring new forms of activism?

03

➤ Examples and discussion on youth activism on social networks

04

➤ Why is Activism Important?

Исто така, има логика дека со оглед на тоа што младите поминуваат безброј часови на социјалните медиуми, токму тие треба да бидат примарни алатки за олеснување на граѓанското учество и активизам. Па, како младите ги користат овие алатки за активизам?

Друг научник неодамна ги истражуваше Фејсбук и Твитер како ресурси за младински активизам. И, како што тврди, младите денес ја предизвикуваат традицијата и се впуштаат во активистички практики кои или остануваат незабележани или се игнорираат како неактивизам при примена на старите термини: технолошкиот напредок наложи нов начин на разбирање на активизмот кај младите. Денешниот свет се трансформира од млади луѓе, „но критички и клучно преку средства и методи кои се непознати за возрасните“.

18.1. Може ли интернетот да придонесе за општествени промени?

Истражувачите остануваат поларизирани од тековните дискусии за потенцијалот на интернетот во создавањето социјални промени. Некои остануваат скептици кои не веруваат во можноста интернетот да создаде општествени промени, но има се поголем број на студии кои се спротивставуваат на овие тврдења. Нивните резултати сугерираат дека потенцијалот на актуелните технологии и конкретно, социјалните медиуми, ефективно се користат од млади активисти кои формираат нови начини на активизам. Резултатите јасно сугерираат дека иако потенцијалот на Фејсбук да ги поврзе младите активисти е огромен, одржувањето на интересот на една млада личност за група и кауза е малку поголем предизвик. За разлика од групите на Фејсбук, поединечните членови на Твитер имаат тенденција да бидат поразновидни во бројот на прашања што ги решаваат. Овие наоди откриваат дека многу млади луѓе во моментот се вклучени во активизам.

Сепак, пречките како што е распространетиот мит кој ја позиционира младоста како неангажирана фаза, треба брзо да се отфрли. Младите дефинитивно ги користат предностите на социјалните медиуми за да го олеснат младинскиот активизам, но ефективноста на овие акции не е толку експлицитна.

18.2. Социјални мрежи и социјални промени: Случајот на арапската пролет

Арапската пролет беше бран на демонстрации и протести кои, од 2010 година наваму, ги погодија земјите од Блискиот Исток и ги урнаа режимите во Тунис, Египет, Либија и Јемен, а погодија и голем број други, вклучувајќи ги Јордан, Сирија, Мароко итн.

Според повеќе аналитичари, младинскиот активизам на социјалните мрежи одиграл голема улога во овие настани. Имено, бидејќи јавните медиуми постојано цензурираа информации и го блокираа секој обид

Јелена Спремо напиша статија за *ТУМ*, за улогата на социјалните медиуми за време на *Арапската пролет*.

Прочитајте ја нејзината статија овде.

за организирање протести, младите требаше да се приклучат на ова движење користејќи други различни

пристапи. Во некои земји како Тунис и Египет, тие ги користеа социјалните медиуми за организирање демонстрации и ширење на свеста. Исто така, тие споделуваа информации, промовираа штрајкови и други бунтови. Главна улога имаа You Tube, Facebook и Twitter. Илјадници луѓе меѓусебно се информираа за протестот преку Фејсбук страници и објави на Твитер. И овој пристап привлече десетици илјади следбеници кои учествуваа во платформата за политичко дејствување.

Имаше и ситуации во кои владата го блокираше пристапот до веб-страниците и/или интернетот во целата земја. Во Тунис владата блокираше некои веб-страници преку кои се координираат протестите. Во Египет, владата на почетокот ги блокираше само Фејсбук и Твитер, но потоа целиот интернет доживеа прекин во обидот да ги запре протестите, а тоа траеше 5 дена. На крајот, ова уште повеќе ги поттикна протестите.

Спремо заклучува: „Активизмот преку социјалните медиуми се покажа како веројатно еден од најдобрите нови начини за стекнување слобода на говор, демократија, човекови права итн. Но, од друга страна, постојат потенцијално многу важни прашања за употребата на социјалните медиуми како долгорочно решение. Дали кликовите, споделувањата и лајковите ќе бидат доволни за промена на светот или има потреба од поголемо вклучување во нашата политичка реалност? Дополнително, ваквиот пристап е многу чувствителен и се запознавме случаите во Египет и Тунис. Времето ќе ги даде одговорите, но засега не можеме да ја занемариме неговата моќ“.

Значи, да заклучиме, зошто младинскиот активизам е толку важен?

Во Предговорот на енциклопедијата за младински активизам, уредниците одговараат на ова прашање вака: „Ако демократските општества сакаат да опстанат и да процветаат и ако авторитарните влади стануваат подемократски, им требаат граѓани кои се информирани и загрижени и кои преземаат акција кога е потребно, со цел да се подобри постоечкиот статус кво“.

Многу млади луѓе денес, особено на Балканот, се пречесто подготвени да кажат - да, сето ова е одлично, но сето тоа е и за ништо, бидејќи младите не можат да влијаат или да променат ништо. Па, најкраткиот одговор за нив би бил да се повикаат на алатката на еден Младински активист кој користи мото следниве зборови на познатата жена антрополог Маргарет Мид: „Никогаш не се сомневајте дека мала група внимателни, посветени граѓани може да го промени светот. Всучност, тоа е и единственото нешто што некогаш можело“. Со други зборови, секогаш само неколку посветени луѓе инспирираа многумина и придонесуваа за промена.